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Dobra vila je u nama  
Danijel Ritz  
 
 
Postoje trenuci u kojima osjećate kako će vam ono što 
slijedi promijeniti život. Kreirajmo jedan od tih 
trenutaka. Osjetite uzbuđenje. Zažmirite na tren. 
Zaplešimo! 
 
 
Sistemske konstelacije u procesu osobnog i 
organizacijskog rasta: Postoji li čarobni štapić? 
 
Kad bi vam netko kome bezrezervno vjerujete ili ga 
možda ludo volite rekao da imate svoj vlastiti čarobni 
štapić kojeg samo trebate početi koristiti, što biste mu 
odgovorili? U slučaju zdrave pameti, narodski rečeno, 
odgovor bi vjerojatno glasio: "Jel' u paketu sa štapićem 
ide i dobra vila gratis?" Naravno da je tako. Paradigme 
"ma znam sve" i "nahrani pse i ništa ne diraj" možda su 
sasvim solidno funkcionirale u nekim drugim 
vremenima. Tržište je gutalo više manje sve, svi su bili 
na valu i neki dublji uvidi koji ionako samo oduzimaju 
vrijeme i pažnju nisu bili prepoznati u našem 
tranzicijskom poslovnom miljeu. "No sad, scena je 
ovamo i ja stojim sam s prazninom svuda oko sebe," 
rekao bi pjesnik. Ipak, pobjednici podignite ruku da 
zajedno napišemo priču o uspjehu. Gubitnici, 
podignite ruku i vi da zajedno napišemo priču o 
neuspjehu. Obadvije su važne u ovom našem svijetu 
dualnosti. Važne, jer kroz njih učimo. Jer u tom trenu 
načas izlazimo iz poznate stvarnosti i dopuštamo sebi 
da sami sebe iznenadimo. Na taj dio ja puštam suzu 
niz obraz i osjećam trnce u prsima. Taj čin me 
ispunjava ponosom jer sam dio zajednice ljudskih bića 
koja se usuđuju pobijediti sebe. 
 
Sve do nedavno ljudi su vjerovali da je Zemlja ravna 
ploča. Danas još uvijek vjeruju da je fizička stvarnost 
određena isključivo slučajnošću, srećom, sudbinom i 
onim drugim akrobatskim izrekama koje smo slušali 
kao djeca. Šipak! Zašto kamen pada na tlo kada ga 
ispustite iz ruke? Pa vjerojatno zato jer ima sreće. 
Molim?! Možda ipak zato jer je podložan zakonu 
djelovanja sile teže. To, vjerujem, znate odavno.         

Danijel Ritz, sistemski konzultant, 
konstelator i coach; kreativni katalizator 
osobnog i organizacijskog rasta u obiteljskom 
i korporativnom poduzetništvu. 
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A znate li da postoje pravila koja su na prvi 
pogled nevidljiva? Što je s ljudima, njihovim 
međusobnim odnosima, sistemima koje 
kreiraju, zajednicama, tvrtkama, 
poduzećima...? Prema kojim univerzalnim 
zakonima takve "organizacije" funkcioniraju? 
Postoje li neki principi prema kojima se 
možemo ravnati kako bi olakšali i unaprijedili 
naše djelovanje? Siguran sam da ste ih uočili 
tijekom vašeg života i karijere. 
 
Pogledajte na trenutak kroz prozor. Ukoliko 
se nalazite na pogodnom mjestu vidjet ćete 
drvo, grm, livadu makar. Ako niste, pronađite 
dobro mjesto, uvedite biljke u svoj život ili 
obrnuto jer one nam pokazuju i čine za nas 
mnogo više nego što na prvi pogled vidimo. 
A obično, naravno, vidimo samo ono što je 
vidljivo. Tomu služe oči. Zvuči logično i naša 
lijeva polovica mozga potpuno podržava 
takav pristup. Logički um sasvim je 
zadovoljan. No biljka ima i korijen kojeg ne 
vidimo, ne čujemo, ne možemo ga opipati, 
omirisati ili kušati. On postoji bez obzira na 
nas, korijen je tu i služi biljci. On jest biljka. I 
mi sami znamo i vjerujemo da je tako iz 
našeg iskustva jer smo kao manji ili veći 
zasigurno iščupali poneki cvijetak koji nam je, 
na maminu žalost, s korijenom ostao u ruci. 
(Mrkve se ovdje definitivno ne računaju!) 
 
Ljudi i njihove zajednice funkcioniraju po 
unaprijed definiranim zakonima jer su 
neodvojivi dio prirode, a time i univerzuma. 
Koliko bi vam lakše bilo kad biste te zakone 
doista mogli uvidjeti i osvijestiti na isti način 
kao što ste svjesni sile teže i kamena koji, 
nakon što je pušten iz ruke, pada na tlo? 
Upravo iz tog razloga obično ne izlazite kroz 
prozor s četvrtog kata. Radi toga što ste 
svjesni posljedica i svega onoga što znate da 
Vas čeka u slučaju takvog izbora. Dobra je 
stvar po vaše zdravlje što ste posljedice sile 
teže savladali relativno brzo nakon rođenja. 
Nadalje, one su ujedno i dobar dio našeg 
naslijeđa, a i danas ih uočavamo trenutno.  

Loša je ta što na isti način nismo osvijestili kako 
djeluju posljedice odluka koje uključuju odnose s 
drugim ljudima s kojima živimo i surađujemo. Jer 
odnosi jesu sistem. Sigurno primjećujete da je stvar i u 
percepciji vremena kojeg ravnamo isključivo po sebi te 
onome što najčešće vidimo. Također, zabludu stvaraju 
i situacije čije posljedice ne uočavamo trenutno ili u 
kratkom vremenskom intervalu pa one za nas praktički 
na postoje i rijetko ih povezujemo s uzrokom. Bez 
obzira na to one su prisutne i djeluju kroz prostor i 
vrijeme, godinama, desetljećima, a ponekad čak i 
stoljećima. 
 
Zasigurno znate da zrnce vjere veličine sjemenke 
gorušice pokreće planine, ali u ovom trenu vjerojatno 
se pitate: "Kako da ja to, k vragu, vidim". Jer kad bi 
bilo moguće nevidljivo učiniti vidljivim tada bi uistinu 
bilo jednostavno ne podleći zabludi vremena, shvatiti 
na prvi pogled razdvojene posljedice i uzroke, uočiti 
što sve čini cjelinu, razumjeti da postoji princip prema 
kojem funkcioniraju ljudi, njihovi odnosi i zajednice i 
da postoji čarobni štapić te da je sve posve 
jednostavno baš kao u slučaju kamena koji pada na tlo. 
Da li je to istina? 
 
Zamislite da vas je netko stavio u zamračenu sobu u 
kojoj ne vidite prst pred nosom i da, k tomu još, ništa 
ne čujete. I nemate pojma da li je tamo još netko osim 
vas, kako soba izgleda, što se sve unutra nalazi te gdje 
su smještena vrata kroz koja biste eventualno mogli 
izaći. Ne znate ništa jer ne vidite oko sebe i ništa ne 
čujete. I dok tako stojite u potpunom mraku i tišini 
nekako uspijete upaliti svjetlo i uključiti zvuk. 
Odjednom sve postaje jasno. Prepoznatljivo. Postajete 
svjesni sebe i svega uokolo bez da vam itko drugi 
govori što, kako i gdje. Sami stječete uvid u vaš svijet, 
što je ključno jer s time nastavljate dalje. Tada 
stvarnost izgleda drugačije, s više smisla, osjećate se 
kompetentno, neometano se krećete, sigurni ste u sebe 
i druge. Drugim riječima, vaš svijet postaje potpun, 
cjelovit, sveobuhvatan te na određeni način iscijeljen. 
Upravo je to analogija djelovanja sistemskih konstelacija. 
Omogućuju vam da vidite ono što na prvi pogled nije 
vidljivo i prepoznatljivo. I da ne zaboravim… dobra 
vila ipak ide gratis uz ovaj štapić. Više o tome nakon 
reklama. 
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Zašto čarobni štapić doista funkcionira? 
 
Ili možda bolje pitanje: Zašto ne bi 
funkcionirao? Pa to je čarobni štapić zaboga! 
Ali.. što je zapravo čarolija koju vidimo i 
osjećamo kao takvu? Pod čarolijom 
podrazumijevamo situacije koje nisu 
svakidašnje i uobičajene te se razlikuju od 
naše zbilje. Uz to često vjerujemo da ih sami 
nismo u stanju učiniti ili ponoviti. 
 
Važno je napomenuti da se čarolije samo 
djelomično pokreću u svijetu fizičke 
stvarnosti. Ostatak pripada drugim, nešto 
lakšim aspektima našeg postojanja. Za 
čaroliju je potrebno znanje. I to ne bilo koje 
znanje, već ono koje djeluje u svim 
situacijama i koje radi za vas. Drugim 
riječima ako nema znanja nema ni čarolije. 
Čitajući ove retke dolazite do znanja. A samo 
korak dalje, pogađate - dolazite i do čarolije. 
U vašem slučaju sinkronizam se već događa a 
puzzle koje ste počeli slagati stvaraju obrise 
jedne sasvim nove slike. 
 
Od početka prošlog stoljeća pa sve do danas 
postojali su posebni ljudi s kojima dijelite ovu 
našu planetu i prazan prostor oko nje. Ti 
ljudi prvi su posijali sjeme koje je postojalo 
duboko u zemlji te se činilo da još nije 
otkriveno. Na raznim poljima pionirski su 
krenuli u nove pothvate slijedeći misli i uvide 
koji su stigli do njih. Kroz svoj rad započeli 
su fuziju različitih područja koja su samo 
privremeno bila odvojena. Primarno kroz 
područja prirodnih znanosti, gdje su 
postojeći mehanicistički modeli i metode bili 
nedostatni, a daljnji napredak time 
onemogućen.  
 
Tada je rođena jedna nova disciplina i pogled 
na svijet, danas znan pod nazivom Teorija 
Sistema. Neki od njih znanstveno su počeli 
dokazivati teoriju čineći je općeprihvaćenom 
i sasvim uobičajenom. Drugi su je praktično 
stvarali, putem direktnog rada, iskustva i  

pomaganja ljudima. Svi zajedno došli su do istine, do 
zajedničkog pogleda na svijet i spoznaje da je sve 
povezano sa svim i da sve utječe na sve drugo. Na tim 
osnovama kreirani su revolucionarni alati koje danas 
koristimo u sferama društva, ekonomije i tehnologije. 
 
Detaljnije, zahvaljujući Hellingerovom radu sistemske 
konstelacije izvorno su nastale na fenomenološkim 
uvidima, promatranjem pojedinačnih fenomena. No, 
idući korak dalje, možemo reći da predstavljaju 
zajednički nazivnik sistemskog razmišljanja, grupne 
dinamike, psihoterapije, obiteljske terapije, šamanizma, 
razvojne biologije i kvantne fizike. Na prvi pogled zvuči 
nespojivo, zar ne? Molim vas da se toga sjetite sljedeći 
put kada vam na pamet padne neka "nespojiva" ideja.  
 
Sigurno se sada počinjete pitati: A zašto ova čarolija 
djeluje? Dopustite prvo da podsjetim kako su teoretski 
fizičari odavno postavili tezu po kojoj vrijeme nije 
pravac (sjetite se samo lente vremena iz povijesti) što 
nam govori da vrijeme, na neki način, zapravo 
predstavlja društveni konsenzus. To znači da 
djelomično živite u iluziji. Pa onda, zašto čarolija 
djeluje? 

• zato jer mijenja prošlost, sadašnjost i 
budućnost, kako volimo reći u našem 
linearnom svijetu poimanja vremena, 

• zato jer mijenja stvarnost u svim smjerovima, 
• zato jer uvid i odluka predstavljaju polugu s 

kojom možete učiniti ono što želite, 
• zato jer živite u energetskom polju (polju nulte 

točke, morfogenetskom polju, polju duše - nazovite 
ga kako želite jer radi se o identičnoj pojavi) 
gdje predstavljate antenu koja hvata 
informacije na svjesnoj i podsvjesnoj razini,  

• zato jer vam je osiguran pristup ne samo 
kolektivnoj svijesti već i kolektivnoj podsvijesti 
ostalih 7 milijardi duša, 

• zato jer ste istovremeno dio i cjelina, 
• zato jer pripadate. 
 

Uglavnom, ako ste mislili da ste u svemu tome sami 
definitivno ste pogriješili. Ovdje mislim i na vašu 
obitelj bez obzira da li ste je poznavali ili niste. Ona 
postoji. Kroz nju ste primili najveći dar - život. Iz tog 
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razloga članovi naše obitelji imaju posebno 
mjesto u našem srcu bez obzira što trenutno 
mislite o tome. 
 
Ako ste pomislili da ste u ovoj priči goloruki, 
nažalost, opet niste. Situacija u vremenima u 
kojim živimo i dominantno stanje ljudske 
svijesti očito su prijeko potrebni kako bismo 
iznova uvidjeli koliku moć i snagu imamo. 
Kako bismo vjerovali da čarobni štapić doista 
funkcionira. 
 
 
A gdje je onda dobra vila? 
 
Ha, to je trik pitanje. Dobra vila - to ste vi. 
Mislili ste da besplatno nosite ruke i noge 
okačene na trup i da glava ide kao ukras (pa 
dobro sad...)? Nisam baš siguran. Došli ste 
savladati neke lekcije, naučiti neke stvari, 
dobiti neko iskustvo. Uviđate li to? Da li 
uviđate da ste došli u nesavršeni svijet, u 
teške vibracije te da imate neki posao za 
obaviti? Svatko ima neke svoje zadatke, to 
nam je svima zajedničko. 
 
Pri tome je primarna obitelj baza jer u njoj 
dolazimo na svijet. Bez obzira da li imate 
dvadeset jednu ili sedamdeset sedam godina, 
uvijek ste nečija kćer ili sin, brat ili sestra, 
unuka ili unuk. Uvijek ste dio dotične obitelji, 
dio tog jedinstvenog sistema. Samim time na 
sebe preuzimate nasljeđe (svileni ili olovni 
ogrtač).  
 
Zašto je tako? Zato jer stvari funkcioniraju 
tako da u slučaju nepoštivanja temeljnih 
principa života, o kojima će kasnije biti riječi, 
dolazi do stvaranja zapletaja. A to je zato što 
sistem kao cjelina nastoji iscijeliti samoga 
sebe pa stoga prebacuje odgovornost na neku 
osobu iz obitelji u istoj ili sljedećim 
generacijama kako bi zapletaj postao vidljiv i 
kako bi se riješio. Zapletaje često 
doživljavamo kao neka sasvim druga  
 

ograničenja i probleme u životu te nismo svjesni 
otkuda dolaze. No ipak, zahvaljujući njima uočavamo 
da nešto nije u redu i počinjemo tražiti rješenje. 
Pomoću konstelacija brzo i lako dolazimo do uvida 
koji su ispod razine naše svjesnosti a nakon što ih 
spoznamo uklapamo ih u život. 
 
Što to znači "živjeti potpuno u sadašnjem trenutku, 
sada i ovdje?" To znači živjeti odterećen ili odterećena 
bremena obiteljskih zapletaja i proživljavanja tuđih 
života. Zapitajte se ovog trenutka koliko ste slični 
svojim roditeljima i koliko ste i zašto namjerno različiti 
od njih te imate li njihovu podršku za sve to? Tek kada 
postanete slobodni možete u potpunosti živjeti svoje 
talente i svoju svrhu. Tek tada doista postajete dobra 
vila. 
 
Sigurno se pitate na koji način uopće preuzimamo to 
breme na sebe, osim što viša svijest sistema na taj 
način brine o sebi? Kao djeca, u prvom razdoblju 
života velikom većinom živimo u svijetu emocija te na 
taj način percipiramo svijet oko sebe. To je jedino što 
znamo. Zauzvrat darovanom životu od naših roditelja 
i obitelji u nasljeđe preuzimamo sve što možemo. U 
našim dualnim mjerilima to podrazumijeva i dobro i 
loše. Preuzimamo jednostavno pakete, učimo po 
modelu. Naše tijelo stvoreno je da sve to omogućuje 
baš na takav način. Vjerujem da ste čuli za zrcalne 
neurone - imitirajuće stanice - živčane stanice u mozgu 
odgovorne za učenje, empatiju, razumijevanje drugih i 
socijalno ponašanje. Te stanice omogućavaju da se u 
našem mozgu projicira ista aktivnost kad nekoga samo 
promatramo kao i kada sami radimo ili doživljavamo 
isto stanje. Isto područje odgovorno je i za 
dominantnu zastupljenost neverbalne komunikacije 
nad verbalnom kod ljudi. Iz tog razloga neverbalna je 
komunikacija uvijek autentična za razliku od verbalne. 
 
Upravo zato je važno da vidimo i osjetimo kako bismo 
usvojili nešto novo. Naša iskustva i uvjerenja često 
nisu povezana sa stvarnošću već s našim doživljajem 
stvarnosti. U skladu s time, postavljanje članova 
obitelji u konstelaciji donosi istinu i ono što doista jest. 
Taj novi uvid, temeljen na ljubavi koja podržava i 
prihvaćanju istine, donosi novu snagu. 
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Kako biti odlična dobra vila? 
 
Zapravo... zašto uopće težiti k tome da se 
bude "odličan" ili "odlična"? U kontekstu 
svega prethodno rečenog, to bi značilo da se 
teži k oslobođenju ograničavajućih utjecaja 
obitelji u kojoj smo rođeni kako bi živjeli 
punim potencijalom i služili svrsi radi koje 
smo rođeni. Pa zašto onda biti slobodan ili 
slobodna? Vrlo jednostavno, ukoliko niste 
slobodni ne možete živjeti onako kako želite 
ni raditi ono što želite. Budući da je tema 
"škakljiva" molim vas da razmislite o svojim 
iskustvima. 
 
Podložnost ograničavajućim utjecajima 
dešava se bez vaše svjesne volje. Možete otići 
na kraj svijeta a oni će i dalje ostati u vama. 
Pratit će vas na svim vašim privatnim i 
poslovnim pothvatima poput naljepnice 
krišom zalijepljene na leđa od kakvog 
školskog prijatelja o kojoj nemate baš 
nikakvog pojma. Utjecat će i na sve druge 
koji vas okružuju. Ako ste izuzetno 
poduzetni kreirat ćete vlastita poslovna 
okruženja u kojima će se manifestirati upravo 
ograničenja zalijepljena na vaša leđa. Ukoliko 
ste nešto manje poduzetni priključit ćete se 
postojećima sličnih karakteristika. Težiti ćete 
tome da preslikate iste situacije u nešto 
drugačijem kontekstu.  
 
Kada se dešava da postajete svjesni što vam 
se zapravo događa? Sve dok stvari dobro idu 
naprosto nemate razloga išta mijenjati. No, 
nameće se pitanje što je "dobro"? Što za vas 
predstavlja uspjeh? Onda kada prema vašim 
osobnim mjerilima počinjete primjećivati da 
se nešto "loše" događa, tek tada uviđate da 
nešto doista nije u redu. Zvuči poznato. To 
"loše" je krivnja, odnosno vaš osobni 
kompas koji vas podsjeća da niste usklađeni 
sa samim sobom. Da ste prekršili pravila 
zajednice kojoj pripadate. U dalekoj prošlosti 
čovjeka to je značilo izlaganje smrtnoj 
opasnosti. Ali to "loše" se i dalje događa. Ne 
brinite, to što se događa nešto "loše" zapravo 

je jako dobro budući da nas upućuje da obratimo 
pažnju upravo na to. A pažnja, sama po sebi, čini čuda. 
Nadalje, svjesnost o događajima pretvara se u putokaz 
koji vas upućuje da razmišljate što i kako dalje. Ono 
čemu težite je nevinost, oslobođenje od krivnje i 
usklađivanje s vašom osobnom i zajedničkom savjesti. 
 
Uz pomoć obiteljskih konstelacija postajete odlični, 
postajete slobodni. Kroz uvide u istinu koja jest, 
ponekad i emocionalno bolnu, rasplićete kompleksne 
obiteljske zapetljaje koji kreiraju vašu stvarnost. 
Skrivene dinamike i međuodnosi iznenada postaju 
jasno vidljivi. Oslobađate se negativnih utjecaja i 
ograničavajućih uvjerenja. Prestajete živjeti tuđe 
sudbine. Oslobađate se krivnje i ponavljanja istih 
životnih obrazaca. Slažete djeliće u cjelinu. A kroz 
sebe iscjeljujete i vašu obitelj. Ono što je najvažnije, 
otvarate se tijeku ljubavi iz koje ste nastali. 
 
Sve to činite slijedeći temeljne principe koji omogućuju i 
podržavaju život, zakone koji vladaju ljudskim 
zajednicama poput sile teže koja vlada fizičkom 
stvarnošću. Pod njima podrazumijevamo pravo 
pripadanja obitelji, neovisno o bilo čemu. Svi pripadaju 
na isti način. Sljedeće je pravo na poredak. Oni koji su 
došli ranije imaju prednost. I naposljetku, pravo na 
ravnotežu u razmjeni, primanju i davanju. Idealni balans 
zapravo je misterij našeg života jer uvijek težimo tome 
da ga dosegnemo a kada u tome uspijemo kratko se u 
tom stanju zadržavamo. Što je zapravo jako dobro jer 
bi kontinuitet takvog stanja ograničio naš razvoj i 
učenje, glavni razlog radi kojeg postojimo u ovom 
svijetu.  
 
U konstelacijama je moguće principe koji podržavaju 
život retroaktivno primijeniti te tako na neki način 
iscijeliti prošlost. Ako ih sada živite možete iscijeliti 
budućnost. Posebno je vrijedno što možete istraživati 
budućnost koja tek nastaje. Doista? Možda vam se 
usta razvlače u široki osmijeh a pred oči vam dolazi 
mala kristalna kugla... (tema za drugu priču u kojoj vile 
i čarobni štapići nemaju glavnu ulogu). Hm, osmijeh 
neka ostane, iako mislim da ću vas razočarati kada 
kažem da stvari uistinu tako stoje. Kada prvi puta 
iskusite čuđenje s onim što vidite shvatit ćete o čemu 
pišem.  
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Kako ispunjavati želje? 
 
Ako me sjećanje još dobro služi, dobre vile 
postoje zato da bi ispunile tuđe želje. Ha, 
postojati samo zato da bi nekom ispunjavao 
ili ispunjavala želje. Dobra fora. Što bi se 
trebalo dogoditi da to postane moguće? Vrlo 
jednostavno, odaberete područja koja 
obožavate i bez kojih ne možete živjeti te u 
njima postanete odlični (ako ste blizu tome 
onda je to doista sjajno a ako mislite da ste 
možda daleko, ne brinite, cijeli život se 
računa). Ostali kojima je to važno dolaze do 
vas a vi samo ispunjavate njihove želje i 
postajete njihova dobra vila. Zato je važno da 
ste odlična, prethodno navedena, dobra vila 
jer preuzimate izuzetno veliku odgovornost. 
Ispunjavate želje ljudi i svjesni ste toga. Zato 
je važno da ste slobodni. Za sve koji su u 
doticaju s vama kao kupci, partneri, suradnici 
i svi oni ostali koje dotiče vaš utjecaj. 
Zastanite na trenutak s čitanjem i provjerite 
gdje ste. Provjerite koliko ste slobodni. 
Suočavanje s istinom temelj je ove priče. 
 
Preuzimanje odgovornosti oslobađa snagu u 
vama, neovisno o tome pečete li kestenje na 
ulici ili upravljate državom. Oboje je 
kompleksno na svoj poseban način. Svaki 
pothvat vremenom raste jer služi svrsi radi 
koje je nastao. Tijekom razvoja i rasta prolazi 
kroz različite faze koje prate i razne potrebe 
osnivača poduhvata. Vi, poduzetnici i 
menadžeri, sigurno vremenom dolazite do 
situacija u kojima posao, organizacija i 
dinamika različitih međuodnosa sežu daleko 
izvan dosega vaše percepcije i razumijevanja. 
Dakako, radi se o kritičnim faktorima uspjeha 
nekog poduhvata ili poduzeća. Ulog je 
značajan. Ono što je vidljivo samo su 
opipljive posljedice navedenog.  
 
Budući da poduzeće također predstavlja 
sistem sačinjen od ljudi i njihovih 
međusobnih veza (te informacija i 
tehnologije), potencijalno predstavlja  

područje mnogih zapletaja. To vam je, vjerujem, jasno 
ko' pekmez. Nejasno je nešto drugo, odgovor na 
pitanje: Što se ovdje doista događa? Imate li na umu 
poduzeće, ono je na isti način kao i svaka druga 
ljudska zajednica podložno djelovanju životnih 
principa koje se pojašnjava tek s malo drugačijim 
rječnikom. Poput obitelji, poduzeće je također cjelina 
kojoj udahnjujete život. 
 
Poput svakog drugog pojedinca s osobnom savješću 
koja kroz osjećaj krivnje ili nedužnosti govori o razini i 
kvaliteti uključenosti, ispravnoj poziciji i potrebi da se 
s nekim nešto razmijeni, poduzeće također posjeduje 
svoju sistemsku savjest. Poduzeće je zapravo novo biće 
sačinjeno od vas i svih drugih ljudi koji u njemu rade. 
Sistemska savjest brine o cjelovitosti sistema i o tome 
da biće uvijek ostane zdravo.  
 
Kao pojedinci u okvirima šireg sistema postajemo 
podložni toj "višoj" savjesti bez naše direktne i svjesne 
volje. Znakovito je da sistem po redoslijedu dolazi 
ispred pojedinca. Drugim riječima rečeno, život 
sistema kao cjeline važniji je od nekog njegovog 
pojedinačnog elementa. Ukoliko navedeno povežemo 
s čovjekom i ljudskim tijelom kao sistemom, ljudsko 
tijelo nastavlja sa životom sve dok se ne ugroze 
osnovne životne funkcije. To znači da će čovjek 
nastaviti živjeti i bez ruke, noge, bubrega ili dijela 
mozga jer će drugi organi i dijelovi tijela preuzeti 
izgubljene funkcije. Ovim putem tijelo će na najbolji 
mogući način kompenzirati nedostatke a za to je 
zaslužan proces evolucije. 
 
Slično je i s društvenim zajednicama gdje pojedinci 
čine komponente šireg sistema. U našem slučaju 
sistem je poduzeće pa se stoga kao cjelina postavlja u 
prioritetni položaj nad ljudima koji ga čine. Analogija 
nam govori da savjest poduzeća kao sistema višeg reda 
neće dopustiti da njegovi elementi (ljudi) budu 
izgubljeni ili isključeni bez primjerene kompenzacije. 
Netko će se poistovjetiti s navedenim elementom tj. 
osobom i ponašati se na identičan način kako bi se 
nadomjestilo učinjeno te kako bi to postalo uočljivo. 
Sistemska savjest djeluje u cijelom sistemu kojeg čine 
svi oni ljudi na koje vaš posao utječe. Nažalost, fokus 
lidera i menadžera prečesto je usmjeren na formalnu  
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organizaciju i njezinu strukturu što 
predstavlja tzv. "slijepe pjege" (ili slijepe točke 
op. ur.; eng. blind spot) baš kao one u vašem 
oku. 
 
Organizacijske konstelacije liderima 
osiguravaju cjelovite uvide u neizrečene 
organizacijske dinamike a time i u savjest 
sistema. Osvjetljavaju mračne kutke odnosa i 
zapletaja pružajući istinitu i objektivnu sliku 
stvarnosti. Kreiraju vrijeme i prostor za 
iscjeljivanje narušenih principa osiguravajući 
liderima samouvjerenost i neophodne uvide 
za donošenje ispravnih odluka. Pružaju 
osnovu za neometano kolanje energije kroz 
organizaciju i autentično liderstvo. 
Potpomažu ostvarivanje svrhe organizacije. 
Omogućuju liderima da bez dva ogledala ipak 
vide svoja leđa. Vjerujem da je to doista 
bitno. Ako vidite cjelinu, lakše ispunjavate 
svoje ali i tuđe želje. 
 
 
Što učiniti s čarolijom? 
 
Čarolija doista pomaže u ispunjavanju želja. 
Što znači da pomaže svrsi radi koje ste 
pokrenuli i razvijate biznis; mali, srednji ili 
veliki, štogod to za vas značilo. Organizacija 
je zapravo struktura koja stvara fokus i 
omogućuje ostvarivanje svrhe. Budući da 
organizaciju čine ljudi okupljeni u ljudsku 
zajednicu, ona također predstavlja širi sistem 
pod utjecajem principa o kojima ovisi uspjeh 
ili neuspjeh poduzeća. Poštivanje sistemskih 
utjecaja i znanje o njima od presudne je 
važnosti za život poduzeća. Osobne i stručne 
kompetencije tek su jedan kraj poluge koju 
držite u ruci. Primjena sistemskih principa i 
poredaka drugi je kraj. 
 
Siguran sam da ste u većoj ili manjoj mjeri 
sudjelovali u raznim poslovnim situacijama u 
kojima se poduzeće najblaže rečeno "bavi 
samo sa sobom". Prizovite sada u sjećanje 
osjećaje koji su lebdjeli zrakom u tim 
trenucima. Ne morate puno razmišljati, 

aktualna gospodarska situacija sasvim je prihvatljiv 
primjer. Što se događa? Čemu su posvećeni vaši 
suradnici? Želite istinu? Isključivo brizi za svoj 
opstanak. Znate li koja emocija dominira u tim 
trenucima? Strah. Znate li tko tada brine o vašim 
kupcima, klijentima, korisnicima, potrošačima, 
strankama ili kako god zovete ekipu kojoj bi trebali 
ispunjavati želje dok oni zauzvrat novcem nagrađuju 
vašu potpunu predanost? Nitko. 
 
Buđenje? Da. No, ukoliko ste svjesni egzistencijalno 
važnih dinamika za funkcioniranje sistema kao što je 
neko poduzeće biti će vam mnogo jednostavnije 
upravljati njime. Sistemski pristup i aktivnosti koje u 
njega uvode red i poredak na kraju uvijek donose 
sigurnost. A sigurnost nadalje vaše suradnike upućuje 
da pažnju usmjere na ispunjavanje želja što uvijek 
osjete oni koji žele da im se želje ispune. 
 
Svaka organizacija vapi za redom u hijerarhiji koji 
pospješuje njenu posvećenost svrsi radi koje je 
stvorena. Kada postoji red u sistemu ljudi se dobro 
osjećaju na svom mjestu, cijeni se i poštuje njihov 
doprinos pa oni zato razmjenjuju i daju ono najbolje 
od sebe. Sistemski gledano djelovanje je usmjereno na 
rješenja umjesto na probleme, na ono što pronalazi 
put i daje energiju. Shvatite ovo kao važne temelje na 
kojima počivaju harmonija i uspjeh. A vi koji odlučujete 
možete utjeloviti ove principe te ih zatim provesti u 
djelo. Čarolija ne bi bila čarolija kad se ne bi mogla 
koristiti za više stvari odjednom.  
 
Multidimenzionalnost konstelacijskog pristupa 
učestalo se potvrđuje u poslovnom kontekstu. Osim 
što uz pomoć organizacijskih konstelacija možete 
osvijestiti "slijepe točke" i osnažiti organizaciju kako bi 
je učinili protočnom i zdravom, možete još štošta 
drugo učiniti. Primjerice, na potpuno diskretan način 
možete testirati i kreirati vašu budućnost na najbolji 
mogući način. Možete unaprijed vidjeti kako 
funkcioniraju vaši strateški planovi te na koji način 
planirati njihovu implementaciju. Konstelacije otvaraju 
solucije za: 
- provjeru i vrednovanje organizacijskog razvoja,  
- procjenu i usporedbu projekata,  
- inovacije,  
- branding,  
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- praćenje razvoja i života proizvoda i usluga,  
- regrutiranje,  
- unapređivanje i razvoj ljudskih potencijala,  
- spajanje i akvizicije.  
 
Sve navedeno korporativnom ali i 
obiteljskom biznisu donosi golemu prednost. 
Čudno? Ne vjerujete da je tako? To znači da 
očito nisam bio dovoljno razumljiv pa mi 
stoga nemojte zamjeriti što ću još jednom sve 
iznova ponoviti. Dakle, unaprijed možete 
vidjeti i provjeriti hoće li nešto funkcionirati 
ili neće. Jednostavno skoknuti u budućnost i 
škicnuti što će se događati. Brzo ćete dobiti 
tražene učinkovite informacije. A sve to bez 
da koristite ogromne resurse u vidu vremena 
i financija. Što mislite, da li bi vam sve to 
moglo pomoći? Čarolija je izuzetno moćna. 
 
 
Zamahnite čarobnim štapićem! 
 
Zamahnite samo. Područja primjene 
sistemskih konstelacija uvijek me iznova 
iznenađuju. Priča koja je niknula iz zemlje 
prije dvadesetak godina ulazi u pore 
svakodnevnog poslovnog života i polagano 
postaje mainstream. Sistemski pristup kao 
takav to je postao već odavno. Živimo u 
svijetu u kojem se sve više sužava prostor i 
vrijeme za alternative koje su se iskustveno 
pokazale kao neodržive i neuspješne.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Širenje ljudske svijesti i uvidi u način funkcioniranja 
savjesti u ljudskim zajednicama osnova je vašeg 
osobnog i organizacijskog rasta. Kroz sistemski 
konzalting, sistemski coaching i edukaciju dolazite u 
dodir s vlastitim resursima koji su dostatni za sva 
moguća i naoko nemoguća rješenja. Budite svjesni da 
znanje i uvidi za sobom povlače odgovornost za 
postupke koji slijede. Izgovori za neznanje više nisu 
štap na koji se možete osloniti, već poluga kojom 
mijenjate svijet. Nema više nazad. Bez obzira u kojoj 
se fazi života ili životnom ciklusu poduzeća nalazite, 
proširite svoju percepciju. Jednostavno rečeno, 
ugledajte cjelinu. To vam neće samo pomoći da 
preživite već i da nadmašite sami sebe. Zamahnite 
vašim čarobnim štapićem i upotrijebite čaroliju jer vi 
ste dobra vila koja ispunjava sve želje.  
"...I živjeli su sretno do kraja života..." ☺  
 
Hvala mojoj dobroj vili! 
 
 
 
 
 
 
 
 


